	   Equilibre d’un solide soumis à trois forces non parallèles
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· Une plaque dont le poids est négligeable, est soumise à l'action de trois forces  
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 par l'intermédiaire de fils fortement tendus .

Trois dynamomètres mesurent la valeur de ces forces.
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À l'équilibre, nous constatons que:

· les trois fils  sont coplanaires           (se situent dans un même plan) .
· les directions des trois fils sont concourantes (se coupent en un même point : I ) .
Caractéristiques des forces :

	Force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

( N )
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	A
	( I A )
	I vers A
	2,0
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	B
	( I E )
	I vers B
	3,0
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	C
	( IC )
	I vers C
	2,6



Construction du dynamique des forces :
A partir d’un point O du plan , on reporte bout à bout les vecteurs  
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 qui représentent les forces   
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On constate que le dynamique des forces est fermé : 
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     c’est à dire    
[image: image18.wmf]1

F

r

  + 
[image: image19.wmf]2

F

r

 + 
[image: image20.wmf]3

F

r

 = 
[image: image21.wmf]0


(
[image: image22.wmf]0

 vecteur nul)


	      Les droites d’action des trois forces soient    coplanaires    et    concourantes
      La somme   vectorielle    des trois forces soit nulle : 
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Exemple : un abri est constitué par une plaque rigide fixée sur un mur en A et maintenue par un câble BC.

Quelles sont les forces qui agissent sur l’abri ?







· le poids  
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  appliqué en G , de direction verticale et de valeur 170 daN,

· la force 
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 exercée par le câble en B, de droite d’action (BC) , mais de valeur  inconnue ,

· la réaction  
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 du mur , appliquée en A  , mais de   droite   d’action   et  de   valeur   inconnues.
Que sait-on ?
La plaque est en  équilibre  : donc les trois forces  
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 , 
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  sont coplanaires et     concourantes.

La géométrie de l’abri nous permet de dire que les droites d’action de 
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  se coupent en M.

Méthode : 
Le dynamique des forces est fermé car il y a équilibre :

· A partir d’un point O du plan, je trace OS  , vertical et égal à  
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 ( ici   1 cm  
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  100 daN )

· De S je trace une parallèle (Sy) à (BC).

· De  O  je trace une parallèle (Ox) à (MA).
 Ces deux directions se coupent en T
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 représente  
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.

On en déduit :  
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 a pour valeur : 


et   
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 a pour valeur :
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